



Центральная Соборная мечеть, именована «Оч сәхабә мәчете», имени "Трех сподвижников", в честь прибывших 1420 лет тому назад в Волжскую Булгарию трех сахабов Пророка Мухаммеда с.г.в, построена в селе Шыгырданы Батыревского района Чувашии. Строительство началось по Указу Духовного Управления Мусульман Чувашской Республики от 20 июня 2007 года. Первый камень был заложен 14 октября 2007 года. Мечеть построена на народные средства - пожертвования и помощь меценатов-строителей ООО «Булат», директор Абдулвалеев.Р.А., и ТПК «Шыгырданы», директор Халитов.З.Т.

Архитектор проекта Ибрагимов А.Л и Л. М.Чулакова. Мечеть имеет уникальное архитектурное решение, снаружи она напоминает Булгарскую Джамиг, Хан мечеть. А внутри переплелись узоры Булгара, Средней Азии и Османской каллиграфии. Центральная Соборная мечеть будет вмещать более 1000 молящихся на трех этажах. Перед мечетью установлен фонтан в память о колодце Абдрахмана сахабы. С правой стороны мечети определено место для ритуальных джиназа намазов. Мечеть освещена в вечернее время светом. На заднем плане мечети местный художник Николай Лукианов нарисовал картину старинного города «Булгар во время намаза». Специально для мечети «Оч сәхабә мәчете» в Московской фирме «Арифкарпет» ткется одноцельный ковер с восточными узорами. Люстры изготовлены под старинный стиль. Михраб, Мимбар, Курси для вагазов, макфаль муэдзина и главные двери высечены из орехового дерева. В Шыгырданской мечети также хранится духовная историческая реликвия, мимбар которой более 200 лет. То ли в шутку то ли и действительно говорят, что это будет главной сельской мечетью мусульман страны. Возможно, и потому «Второй всероссийский сельский Сабантуй 2012 года» Всемирным Конгрессом татар принято решение провести в селе Шыгырдан Батыревского района Чувашии. Фактически, Чувашия не являясь регионом с мусульманским большинством, ни где – ни будь в городе, а в селе, с почти 6000-сячным населением, построила уникальную мечеть с историческим духовным смыслом. Пусть Всевышний Творец будет доволен трудом строителей, меценатов и идейных вдохновителей мечети. Пусть мечеть будет только ради довольства Всевышнего. Перед мечетью, во дворе, продолжаются интенсивные строительные работы, поставлена задача уложиться в срок, ведь 20 июня, перед празднованием в Батыревском районе праздника «День республики» в рамках 90-летия со дня основания ЧАССР, принято решение торжественно открыть мечеть.

По подготовке и проведению праздника открытия Центральной Соборной мечети имени «Трех сподвижников» создана специальная комиссия под руководством Муфтия Альбир хазрата Крганова. Комиссия уже провела три заседания. Планируется, что после официальной протокольной части, торжества продолжатся на школьном стадионе, напротив мечети, где начнется праздник Сабантуй с фольклорным концертом днем, а вечером состоится концерт эстрадной татарской песни.

Приглашаем всех друзей на праздник.

Телефоны для справок 8-83532-63-842. Пресс-служба ДУМ ЧР.